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Instrukcja dla zdajacego
1. Sprawdz, czy arkusz egzaminacyjny zawiera Efstron. Ewentualny brak stron lub inne usterki zglo$
przewodniczacemu zespotu nadzorujgcego.
2. Do arkusza dotaczona jest KARTA ODPOWIEDZI, na ktérej w oznaczonych miejscach:
— wpisz oznaczenie kwalifikacji,
— zamaluj kratke z oznaczeniem wersji arkusza,
— wpisz swoj numer PESEL*,
— wpisz swojg date urodzenia,
- przyklej naklejke ze swoim numerem PESEL.
Arkusz egzaminacyjny zawiera test sktadajacy si¢ z 40 zadan.
Za kazde poprawnie rozwigzane zadanie mozesz uzyskac¢ 1 punkt.
Aby zda¢ czg¢$¢ pisemng egzaminu musisz uzyskaé co najmniej 20 punktow.
Czytaj uwaznie wszystkie zadania.
Rozwiazania zaznaczaj na KARCIE ODPOWIEDZI dlugopisem lub pidrem z czarnym tuszem/
atramentem.
8. Do kazdego zadania podane sg cztery mozliwe odpowiedzi: A, B, C, D. Odpowiada im nast¢pujacy
uktad kratek w KARCIE ODPOWIEDZI:

[al | [8]] [c]

9. Tylko jedna odpowiedz jest poprawna.
10. Wybierz wlasciwa odpowiedz i zamaluj kratke z odpowiadajaca jej litera — np., gdy wybrates
odpowiedz ,,A’:

(8]

Nown e

W | ]|

11. Staraj sie wyraZnie zaznacza¢ odpowiedzi. Jezeli si¢ pomylisz i blednie zaznaczysz odpowiedZ, otocz
ja kétkiem i zaznacz odpowiedz, ktorg uwazasz za poprawna, np.

@ || .

12. Po rozwigzaniu testu sprawdz, czy zaznaczyles wszystkie odpowiedzi na KARCIE ODPOWIEDZI
i wprowadziles wszystkie dane, o ktérych mowa w punkcie 2 tej instrukcji.

Pamigetaj, Ze oddajesz przewodniczacemu zespolu nadzorujacego tylko KARTE ODPOWIEDZL.

Powodzenia!

* w przypadku braku numeru PESEL — seria 1 numer paszportu lub innego dokumentu potwierdzajgcego tozsamos¢
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Zadanie 1.

Wplyw ro$linnosci na klimat polega na

A. wzbogacaniu powietrza w tlen w wyniku fotosyntezy.
B. dzialaniu bakteriobdjczemu fitoncydow.
C. rekultywacji terenow zdegradowanych.
D. tlumieniu hatasu.
Zadanie 2.
Do obsadzenia strefy wod plytkich zbiornika wodnego nalezy zastosowac
A. lilic wodna.
B. kosacca zbttego.
C. salwinig plywajaca.
D. moczarke kanadyjska.
Zadanie 3.
Do zadarniania cienistych powierzchni pod koronami drzew mozna zamiast trawnikow stosowac
A. irysy syberyjskie (Iris sibirica) 1 liliowce rdzawe (Hemerocallis fulva).
B. bluszcz pospolity (Hedera helix) 1 runianke japonska (Pachysandra terminalis).
C. rozchodnik kaukaski (Sedum spurium) 1 macierzanke cytrynowa (Thymus citrodorus).
D. niecierpek Waleriana (Impatiens walleriana) 1 begonig¢ bulwiasta (Begonia x tuberhybrida).
Zadanie 4.
Ornament barokowych parteréw haftowych moze tworzyc¢ nisko strzyzony
A. ligustr pospolity (Ligustrum vulgare).
B. Dberberys Thunberga (Berberis thunbergii).
C. pieciornik krzewiasty (Potentilla fruticosa).
D. bukszpan wieczniezielony (Buxus sempervirens).
Zadanie 5.
Na rabaty kwitnace jesienia nalezy zastosowac
A. astra alpejskiego (Aster alpinus) i serduszke okazala (Dicentra spectabilis).
B. ciemiernika biatego (Helleborus niger) i przylaszczke pospolia (Hepatica nobilis).
C. astra nowobelgijskiego (Aster novi-belgii) i rozchodnika okazatego (Sedum spectabile).
D. plomyka szydlastego (Phlox subulata) i ubiorka wieczniezielonego (Iberis sempervirens).
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Zadanie 6.

Na terenach zabaw dla dzieci nie nalezy sadzic¢

A. funkii Siebolda (Hosta sieboldiana), derenia jadalnego (Cornus mas) i jodly jednobarwnej
(Abies concolor).

B. bergenii sercolistnej (Bergenia cordifolia), $nieguliczki biatej (Symphoricarpos albus) i sosny
gorskiej (Pinus mugo).

C. konwalii majowej (Convallaria majalis), ligustru pospolitego (Ligustrum vulgare) i cisu
pospolitego (Taxus baccata).

D. szalwii omszonej (Salvia nemorosa), jarzabu zwyczajnego (Sorbus aucuparia) i jatowca
pospolitego (Juniperus communis).

Zadanie 7.

Na wysokie zywoploty formowane nalezy zastosowac zestaw roslin:

A. jodla pospolita (Abies alba) i sosna pospolita (Pinus sylvestris).

B. jodla jednobarwna (Abies concolor) i Swierk biaty (Picea glauca).

C. modrzew europejski (Larix decidua) 1 swierk pospolity (Picea abies).
D.

jatowiec posredni (Juniperus x media) i zywotnik wschodni (Thuja orientalis).

Zadanie 8.

Ktére narzedzie przeznaczone jest do przycinania trawy w miejscach trudnodostgpnych dla zwyklej
kosiarki?

Zadanie 9.
Do zlikwidowania warstwy filcu na starych trawnikach nalezy stosowac

A. aerator kolcowy.

B. grabie plastikowe.

C. wertykulator rgczny.

D. kultywator gwiazdkowy.
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Zadanie 10.
Do cigcia i formowania zywoplotu nalezy zastosowac

A. pilg spalinowa.

B. sekator nozycowy.
C. sekator oburgczny.
D

nozyce elektryczne.
Zadanie 11.
Do zatoZenia kwietnika nie nalezy wybierac roslin

A. wybujatych.

B. jedrnych.
C. krepych.
D. niskich.

Zadanie 12.
Krzewy rdz, bez bryly korzeniowej, przeznaczone do sprzedazy nalezy peczkowac po
A.  51ub 10 sztuk i wiaza¢ w dwéch miejscach.
20 Iub 25 sztuk i wiaza¢ w jednym miejscu.

B
C. 30 lub 35 sztuk i owijac¢ sznurkiem.
D. 50 lub 55 sztuk i owijac folia.

Zadanie 13.
Charakterystyczna roslinnoscia lasow bukowych sa

A. geofity.

B. kserofity.

C. hygrofity.
D. sukulenty.

Zadanie 14.

W celach inwentaryzacyjnych, pomiar obwodu lub srednicy pnia drzewa wykonywany jest na wysokosci

A, 40cm
B. 100cm
C. 130cm
D. 150cm

Zadanie 15.

W inwentaryzacji ogélnej szaty roslinnej nie uwzglednia sie

A. wysokosci w metrach.
B. rozstawy w metrach.

C. nazw tacinskich.
D

liczby sztuk.
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Zadanie 16.

Do pomiaru piersnicy drzewa nalezy zastosowac

A.

B.
C.
D

pochylnik.
wegielnicg.
tasme¢ miernicza.

sznurek konopny.

Zadanie 17.

Do wykonania w terenie pomiaréw metoda domiarOw prostokatnych, nalezy zastosowac

A.
B.
C.
D.

planimetr, wegielnicg 1 wysokosciomierz.
niwelator, szpilki geodezyjne i szkicownik.
kompas, tasme¢ miernicza i szpilki geodezyjne.
tasmeg miernicza, wegielnicg i tyczki geodezyjne.

Zadanie 18.

Jakie sa rzeczywiste dhugosci bokéw rabaty, jezeli na projekcie wykonanym w skali 1:25 ma ona

wymiary 8 cm x 14 cm?

A.
B.
C.
D.

20mx3,0m
25mx3.0m
20mx35m
35mx25m

Zadanie 19.

Dopuszczalna minimalna odleglos¢ sadzenia drzew od przewodéw kanalizacyjnych, gazowych lub

cieptowniczych wynosi

A. 0,75m
B. 2,00m
C. 500m
D. 7,50 m
Zadanie 20.
Ile sztuk wrzosoéw potrzeba do obsadzenia 3 m’ rabaty, jezeli rozstawa sadzenia wynosi 30 cm x 40 cm?
A, 8szt
B. 12 szt
C. 25szt
D. 36 szt
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Zadanie 21.

Sadzenie cebul kwiatowych w plastikowych koszykach chroni je przed

A. skorkami.

B. nornicami.
C. pedrakami.
D

drutowcami.

Zadanie 22.

Z nagim systemem korzeniowym nie nalezy sadzi¢

A. roslin iglastych.
B. rézrabatowych.
C. roslin wodnych.
D. krzewow owocowych.

Zadanie 23.
Po posadzeniu r6z rabatowych bez bryly korzeniowej, miejsce okulizacji lub szczepienia powinno

znajdowac si¢

A. réwno z gruntem.
B. 10 cm pod powierzchnig gruntu.
C. 2-3cm nad powierzchnia gruntu.

D. 4 -5 cm pod powierzchnia gruntu.

Zadanie 24.

Ktora cebula tulipana zostala posadzona na prawidtowej glgbokosci?

Scm I ¢ .
e ¢
¢

glebokosc sadzenia cebul

Zadanie 25.

W celu odkwaszenia gleby w ogrodzie, co kilka lat nalezy stosowa¢ nawozenie
A. torfem.
kizerytem.

B
C. dolomitem.
D. kompostem.
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Zadanie 26.
Wapnowania nie nalezy przeprowadza¢ bezposrednio po nawozeniu
A. torfem.
obornikiem.

B
C. kompostem.
D

biohumusem.
Zadanie 27.
Piasek dodany do gleby

A. poprawia zyznosc.

B. zmniejsza porowatosc.

C. zwigksza przepuszczalnosc.

D. utrwala strukturg gruzetkowata.

Zadanie 28.
Po przekwitnieciu tulipanéw nalezy

A. sciac rowno z ziemia ped kwiatowy wraz z lis¢mi.

B. pozostawi¢ kwiaty i liscie do czasu az cale uschna.

C. wykopa¢ cate rosliny oczyszczajac cebule z ziemi i odcinajac liscie.

D. usuna¢ tylko kwiaty pozostawiajac liscie do catkowitego zzdotknigeia.

Zadanie 29.
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Przygotowujac podtoze w pojemniku do nasadzen roslin sezonowych, nalezy w kolejnosci uzy¢:

A. keramzytu, piasku, ziemi urodzajnej.
B. wldkniny, zwiru, ziemi urodzajne;.

C. piasku, zwiru, ziemi urodzajne;j.
D.

torfu, piasku, ziemi urodzajne;j.

Zadanie 30.

Zabezpieczenie rany poprzecznej po zabiegu cigcia drzewa w koronie polega na

A. zamalowaniu rany impregnatem do drewna.

B. posmarowaniu obwodu rany Lac Balsamem.

C. dezynfekcji rany srodkami przeciwgrzybowymi.

D. zamalowaniu rany farba emulsyjna z dodatkiem fungicydéw.
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Zadanie 31.
Cigcie poprawiajace pokroj oraz zwickszajace efekt kwitnienia wrzosow, nalezy przeprowadzié
A.  w kwietniu.
B. wczerwcu.
C. w sierpniu.
D. w listopadzie.
Zadanie 32.
Kopczykowanie 1 okrywanie r6z na zime nalezy wykonac
A. pod koniec lata.
B. po zakonczeniu kwitnienia.
C. po pierwszych przymrozkach.
D. po nadejsciu silnych mrozow.
Zadanie 33.
Wiosna, po zdjgciu oston z r6z rabatowych i ogrodowych, nalezy przycia¢ pedy
A. 50 cm od ziemi.
B. nawysokosci 3 — 6 oczek.
C. nawysokosci 7 — 8 oczek.
D. w potowie dtugosci pedow.
Zadanie 3.
Po zimie nieréwnosci gruntu na trawnikach nalezy usunac przez wiosenne
A. koszenie i grabienie.
B. nawozenie i podlewanie.
C. walowanie i piaskowanie.
D. mulczowanie i wertykulacj¢.
Zadanie 35.
Pod wrzosce 1 kalmig nalezy przygotowac glebe
A.  kwasna i dos¢ sucha.
B. zasadowaidos¢ sucha.
C. kwasna i dostatecznie wilgotna.
D. zasadowa i dostatecznie wilgotna.
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Zadanie 36.

Do zwalczania mszyc w ogrodzie nalezy stosowac preparaty z grupy

A. akarycydow.

B. insektycydow.
C. rodentycydow.
D

moluskocydow.
Zadanie 37.
Ostatnie przed zima nawozenie azotem nalezy wykona¢ do potowy

A. maja.
lipca.

B
C. wrzesnia.
D

listopada.
Zadanie 38.
7 zamieszczonego ponizej kosztorysu wynika, ze ceny jednostkowe bergenii sercowatej i r6zy wynosza
odpowiednio
Lp. | Podstawa Opis kosztorysowy Cena Wartoé¢ kosztorysowa |
wyceny jedn. R M S
L KNR 2-2] | Obsadzenie kwietnikow bylinami-bergenia
0414-02 sercowatg przy ilosci 4szt./m’.
obmiar = 4m*
-R-
robocizna
0,088r-g/m”*4m’ 15zrg | 528
-M-
byliny R
4,2s7t/m™*4m’ dzlszl. 67,20
waoda
0,04m*/m**4m’ 22l/m’ 0,32

2. KNR 2-21 | Obsadzenie kwietnikow krzewami roz.
0414-09 obmiar = 24szt.

“R-
robocizna 2
0.248-g/m"*24sz1. 15zVr-g §9,28

«-M-=
krzewy roz
1.05s2./szt. %24 szt 8zl/szt. 201.60
glina
0,006m’/sz1.*24sz2t. 3020’ 432
woda
0,005m"/sat.*24szt 2zb/m’ 0,24

A 4,00 zti 8,00 zt
B. 432zi 5287zt
C. 1500zti 4327zt
D. 30,00 zt i 15,00 zt
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Zadanie 39.
Z danych zawartych w zamieszczonym kosztorysie wynika, Ze taczna wartos¢ robocizny wynosi
Lp. Podstawa Opis Kosztorysowy Cena Wartosé kosztorysowa w zl
wyceny jedn. R M S
1. KNR 2-21 Oczyszezenie terenu z resziek
0101-01 budowlanych. gruzu i $mieci - zebranie 1
zlozenie zanieczyszczen w pryzmy.
obmiar = 20m’
“R-
robocizna .
3,16r-g/m**20m* 15zkr-g | 948,00
2. KNR 2-21 Re¢czne przekopanie gleby na terenie
0202-02 plaskim w gruncie kat. 11l zadarnionym.
obmiar = 20m?,
-R-
robocizna )
0,263r—g’m1*20 m 15zkr-g 78,90
A. 30,00 zt
B. 78.90 zt
C 948,00 zt
D. 1026,90 zt
Zadanie 40.

Oblicz koszt wody zuzytej do podlania 155 sztuk krzewéw posadzonych w doly nie zaprawione

o Srednicy 0,5 m, zaktadajac, ze cena jednostkowa 1 m’ wody wynosi 2,00 zt.

Naklady na 100 szt, drzew lub krzewow Tablica 0324
Sadzenie drzew lub krzewow iglastych
Jednosiki Z 7
s Wiksesidents iars, bez zaprawy dolow | z zaprawa dolow
oznaczenia srednica i glgbokosé dotéw w metrach
0.5 0.7 1,0/0.7 0,5 07 1.0/0.7
a b C d ¢ 01 02 03 04 035 06
o1 | 762 Ogrodnicy - grupa 11 149 | rg | 1471 | 2941 50,04 | 14,71 | 294l 50,04
02 761 Ogrodnicy - grupa | 149 | r-z | 57,68 127,97 241,62 75,06 171,90 318,97
Razem | 149 | r-g | 7239 157,38 291.66 89.77 201.31 369,01
20 3990400 | (Ziemia urodzajra) 060 | m? - - - (8,80) (22,6) (39,1)
21 3990401 | Ziemia Zyzna lub kompostowa 060 | m? - - - 8.80 22,6 39,1
22 - Drzewa lub krzewy iglaste 020 | sat, 105 105 105 105 105 105
23 3930000 | Woda 060 [ m 1.00 2,00 2.00 1,00 2,00 2,00
A. 1,00z
B. 1,55z
C. 3,10z
D. 6,20z
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